

张琳 中国男子游泳奥运奖牌 零突破

菲尔普斯： 本届奥运首个世界纪录

美国巨星迈克尔·菲尔普斯打破男子400米个人混合泳决赛世界纪录并获得冠军。这也是北京奥运上诞生的第一个世界纪录。菲尔普斯在比赛中身穿长裤版“神奇泳衣”，裸露上身。从第100米起他便开始占据第一位置，每次触壁的成绩都比原世界纪录

快。菲尔普斯以4分03秒84的新世界纪录触壁。从2002年至今，菲尔普斯已经连续8次打破这个项目的世界纪录。匈牙利选手切赫和美国选手罗切特分获银牌和铜牌。

新华社发



“获得银牌很幸福”

在男子400米自由泳决赛中，中国选手张琳后程发力，以3分42秒44的成绩获得银牌，实现了中国男子奥运会奖牌零的突破。

此前，中国选手在奥运会中已经赢得21枚游泳奖牌，都是中国“金花”们获得的；中国男选手在奥运会上的最好成绩，是1996年亚特兰大奥运会上蒋圣儒获得的两个第四名。

虽然张琳在9日的预赛中心力

压韩国“天才少年”，去年世锦赛冠军朴泰桓，但朴泰桓还是在决赛中更胜一筹，以3分41秒86夺冠。

“能获得一枚银牌非常幸福，今天已经超常发挥了”，张琳说，“这是中国选手在游泳项目上的突破，希望中国队能取得更好的成绩。”张琳还将参加1500米自由泳比赛。

美国选手詹森获得这个项目的铜牌。

新华社发



没去想奖牌 只求尽全力

沸腾的水立方，沸腾的泳池。来自北京的张琳以男子400米自由泳亚军，创造了中国男子游泳选手在奥运会上的最好成绩！

在如潮的掌声中，站在亚军领奖台上，创造中国男子游泳最佳战绩的张琳站在亚军领奖台上，除了低头抚摸了下银牌外，表情很复杂，始终没有露出开心的笑容，因为他心有不甘，为了和冠军间0秒58的差距！

原来，要不是排在第六泳道，视线被位于第四道的美国选手詹森挡住，看不到第三道、已经冲在前面的朴泰桓，否则他可以早点发力，提前冲刺，和朴泰桓进行硬碰硬的直接较量，可以缩短这不到一米距离的遗憾，或许还有希望把这银牌的颜色变成金色！

这是21岁的张琳第二次参加奥运会。他说：“我今天的表现算是超水平发挥，成绩超出了预想。之前没想到能拿第二，没有去想奖牌，只想尽最大努力。之前对于我，能参加奥运会，进入奥运会决赛就已经是非常幸运的事情了，只要发挥了水平，哪怕只是获得第八名，我也会非常高兴。”

其实，张琳在10日上午的决赛表现已经十分出色，尤其是最后50米的冲刺，甩掉了紧紧缠住自己的詹森和第七泳道的选手，还一点点缩小了和朴泰桓的差距。张琳承认这正是教练赛前布置的战术安排。

“教练希望我最后50米全力冲刺，毫无保留。”张琳虽然嘴上没有说自己的目标就是金牌，但不言而喻，他对金牌的渴望：“如果我早看到朴泰桓在前面，我会更早发力，和他好好拼一拼，最后的结果还不一定会怎么样。”

自从张琳于去年年底和今年两次前往游泳强国澳大利亚，师从名帅丹尼斯训练，他的成绩突飞猛进。张琳指出：“我的成绩来自于我的教练陈映红、澳大利亚教练丹尼斯和游泳队的努力，这是整个团队的胜利，不是我一个人的成绩。”

作为第一个登上奥运会领奖台的

中国男子游泳选手，张琳说：“我很荣幸，在家门口为中国游泳在北京奥运会上开了个好头。希望中国游泳队和中国体育代表团都能有好的表现。”

四年前，张琳第一次参加奥运会，雅典的蓝天白云、明媚的阳光留给他的却是黑色印象，至今难忘。他参加的200米和400米自由泳，都是预赛直接被淘汰，无缘

16强半决赛。

“雅典是创造悲伤的地方，我比砸了，本来希望能进决赛。我一直在想，为什么我会自己的第一次奥运会上，成绩那么差？”张琳承认，要不是教练陈映红和家人的支持，他可能至今还活在黑色记忆中。

2005年7月蒙特利尔游泳世锦赛，让张琳重燃希望。他在1500米自由泳决赛中和自己的偶像、澳大利亚奥运冠军哈克特同池竞技。结果哈克特比张琳快了30多秒，超过50米的差距获得冠军，张琳名列第六。

巨大的差距却让张琳欣喜若狂：“我从2002年到2005年三年时间，和哈克特的差距越来越小，从最初到现在已经缩短了半分钟！因为我年轻，体力好，我又看到了希望。”

但是2007年墨尔本世锦赛，张琳又被打回了原地，400米和1500米自由泳以及接力项目都是预赛直接出

局。虽然队友吴鹏在男子200米蝶泳中收获了一枚银牌，但是墨尔本让中国游泳看到了与世界的差距，也促成了张琳师徒澳洲“求学”的经历。

张琳没法假设，如果没有澳洲特训是否有今天的成绩。但是世界中长距离自由泳名帅丹尼斯确实功不可没，帮他在泳池里插上了飞翔的“翅膀”。

2007年11月4日，经过多方努力，张琳和教练陈映红乘机飞往澳大利亚昆士兰州，进行为期八周的“魔鬼”训练。从小就在国内训练的张琳，一开始不能完全适应奥运冠军哈克特前教练的风格，经常被训斥，丹尼斯不理解这是和中国的外国训练手段和强度上的差异造成的。

有付出就有收获，首次澳洲特训归来后，张琳每参加一次比赛，都引起轰动。2月份在水立方中国游泳公开赛上打破400米自由泳全国纪录；4月初在绍兴全国比赛中再次改写这个纪录，坚

定了张琳师徒“海外取经”的信念。于是，今年5月至7月间，他再赴澳洲训练，还把丹尼斯请到了北京，督战奥运会。

状态低迷的时候，内向的张琳总在反思自己，到底行不行。经过澳洲“镀金”后，他认为自己不仅仅在训练和状态有所提高，更重要的是收获自信心。他现在的信条是：“你行，你可以！奥运会上你有希望！”

张琳的状态转变，就连他已经退役的同事师姐、1996年奥运会女子4×100米自由泳接力银牌得主晁娜都感受到了。她说：“张琳的性格一直都是很内向，但是现在的他目标非常明确，那就是奥运会金牌。虽然和朴泰桓相比，他可能实力稍微弱了一点，但是只要有机会，他也能拼一拼。”

在北京奥运会上，张琳还将参加1500米自由泳和自由泳接力项目的比赛。

新华社记者 周欣 徐宜军

赖斯“夺回”世界纪录

在女子400米个人混合泳决赛中，澳大利亚选手赖斯打破世界纪录并获得冠军，新世界纪录为4分29秒45。“当我触壁后转身的时候，我想到了世界纪录。”赖斯赛后说。

自2007年以来，赖斯和美国选手霍夫围绕世界纪录的竞争已有四个来回。现在，赖斯又“夺回”世界纪录。霍夫在10日的奥运会决赛中只获得第三名。

津巴布韦选手考文垂获得银牌。中国选手李玄旭以预赛第六的成绩进入决赛，在决赛中名列第八名。

新华社发



接力：荷兰突破美澳重围

在女子4×100米自由泳接力决赛中，美国和澳大利亚都没有占到便宜。刚刚在今年3月创造世界纪录的荷兰队夺冠，并打破奥运会纪录。美国队和澳大利亚队分获亚军和季军。预赛排名第一的中国队获得第四名。

10日上午还进行了男子100米蛙泳的半决赛，日本名将北岛康

介和美国选手汉森均进入决赛；在女子100米蝶泳半决赛中，中国选手周雅菲以第五名的成绩进入决赛。

10日晚上将进行女子100米仰泳、100米蛙泳、400米自由泳和男子200米自由泳、100米仰泳、4×100米自由泳接力的预赛。

新华社发

中国男足 基本出局



8月10日，中国球员谭望嵩被红牌罚下离场。当日，在沈阳奥体中心举行的奥运会男子小组赛C组比赛中，比利时队以2：0战胜中国男足。此战失利后，中国队小组出线几乎无望。

新华社记者 谢环驰 摄

这枚银牌，没有含金量



8月10日，中国选手陈玲在比赛中。当日，北京奥运会女子射箭团体决赛在北京奥林匹克公园射箭场举行，中国队以215环比224环负于韩国队，获得银牌。

四年前，在雅典奥运会，我们拿到了射箭女团的亚军，悬念留到了最后一刻；四年后，在北京，我们再次排名老二，这次只能乖乖的。四年前，那枚银牌跟金牌只有半步之遥，银牌隐藏着金牌的影子；四年后，银牌则跟金牌丝毫不沾边，彻底断了金光。

雅典奥运会，观看中国选手同韩国选手的女团对决，充满期待，悬念丛生，兴奋到底。事实证明，差距有，但只有毫厘。北京奥运会的女团决赛，彻底失去了竞争的感觉。不是我们脆弱了，是韩国人太强了。9日的排位赛，雅典奥运会双料冠军朴成贤和队友尹玉姬、朱贤贞轻轻松松就包揽了前三名，根本就不给对手机会，甚至连想象的机会都不给。排位赛的表现，基本宣告了女单的归属，就是人家韩国队的。三个最优秀的女选手再凑到一起，来玩团体，你还有得争？一上来，朴成贤就射出了673环的平奥运会纪录成绩；三人的成绩加起来就是团体的

2004环，一举令悉尼奥运会1994环的前奥运会纪录汗颜，10环的差距可不是一星半点。韩国女选手对于纪录好像着了魔，一玩就得一串。10日的淘汰赛中，三个神箭手又改写了世界纪录，想想在奥运会上打破世界纪录，更是不简单，尤其天气又不好，比赛基本在小雨中进行。24箭231环，比前一个228环的世界纪录也强一头。

淘汰赛四分之一决赛，韩国人刷新了世界纪录；半决赛风大雨疾，韩国人213环。中国队四分之一决赛211环；半决赛208环，真的看不出有战胜韩国队的希望。决赛时天气好转，中国队的成绩有所提高，不过215环的成绩还是输给韩国队9环。一路走来，感觉女团金牌就该是韩国队的，她们太强大。尽管别人只有争夺银牌的份，中国队也算不负众望，拿到了银牌。

雅典的金牌是我们拼杀到最后失去的，北京的金牌我们一开始就失去了。新华社发

中国男排首战失利 河南双星表现平平

本报北京专电(记者 刘超峰) 继续河南小丫娄佳慧出场之后。昨晚，排球运动员崔建军、焦帅和篮球运动员王磊分别出击，其中王磊和强大的梦八队过招，而崔建军和焦帅也在男排比赛中亮相。

崔建军是开封小伙子，焦帅是郑州人，两人今年都有24岁。崔建军是主攻手，他18岁就在河南队担当主力，在国内联赛中表现非常突出；焦帅是二传手，去年入选国家队，进步非常快。

昨晚中国男排迎战第一个小组对手保加利亚队，两名河南选手均登场亮相，其中崔建军以主攻手的身份出现在首发阵容中，可惜和低迷的国家队一样，崔建军表现很一般，扣球多次被拦，还多次出

现低级的发球失误，最终中国队1：3首战失利，两名河南选手崔建军和焦帅也因国家队的低迷而失去亮色。

今天，雅典奥运会冠军、河南运动员孙甜甜将登场亮相。在上届雅典奥运会上，孙甜甜和李婷合作，摘取了女子网球双打桂冠，这是中国人在网球项目上的第一个世界冠军。4年之后，孙甜甜再次出征奥运，只是这次的搭档换成了彭帅。一个“甜”、一个“帅”，这一“梦幻组合”将在奥林匹克公园网球场开始中国女双的卫冕之旅。孙甜甜/彭帅首轮比赛的对手是白俄罗斯选手奥莉加·戈沃尔索娃/达里娅·库斯托娃。



8月10日，中国选手吴鹏根(左)/徐林胤在比赛中。当日，在北京朝阳公园举行的北京奥运会沙滩排球男子预赛A组比赛中，中国队吴鹏根/徐林胤以2：0战胜一队奥地利组合。这是中国选手首次出现在奥运会男子沙滩排球赛场上。

新华社记者 沙达提 摄